

В. Шестеров (Укр) 14.08.6
(13.41,4).

10 000 м

М. Ифтер 27.44,2; А. Антипов 27.47,4; Г. Баррет 27.50,7; Л. Мосеев (Рос, Д, Б) 28.09,0; К. Ито (Япония) 28.12,9; В. Меркушин (Бел. ВС) 28.14,1; Л. Шотс (Бельгия) 28.14,3; А. Бадранков (Каз, Д) 28.16,0; Е. Пыркин (Рос, З) 28.17,0; В. Сапон (Л. ВС) 28.20,4; А. Хагельстенс (Бельгия) 28.21,1; Р. Абашаули (Алжир) 28.24,0; Х. Кита (Япония) 28.27,2; В. Шестеров 28.28,1; Н. Радостев (М. ВС) 28.28,1; В. Алешин (Л. ВС) 28.28,6; К. Лисмонт (Бельгия) 28.29,1; Н. Дожин (Бел. ВС) 28.30,5; Р. Саусайтис (Лит, Ням) 28.31,5; С. Джуманазаров (Кир, Кхз) 28.33,2.

Марафон

Л. Мосеев 2:13.20,0; С. Со (Япония) 2:13.20,0; В. Зубов (Рос, З) 2:13.20,0; С. Джуманазаров 2:13.21,0; А. Акузин (Рос, У) 2:13.24,0; В. Котов (Бел. ВС) 2:13.26,0; П. Сетаргачку (Эфиопия) 2:13.42,0; К. Ито (Япония) 2:13.47,0; З. Пержинка (ПНР) 2:13.53,0; Т. Ито (Япония) 2:15.01,0; В. Клещеногов (Рос) 2:15.43,0; Ю. Лаптев (Каз, ТР) 2:15.57,0; Р. Волде (Эфиопия) 2:16.06,0; В. Соловей (Укр, Д) 2:16.20,0; В. Бугров (Бел. ВС) 2:16.52,0; А. Арюков (Рос, Б) 2:17.14,0; Ж. Рандруанари-вело (Мадагаскар) 2:17.14,0; И. Ковалчук (Укр, Б) 2:17.24,0; С. Бочтарев (Бел. ВС) 2:17.28,0; А. Лягушев (Рос, Д) 2:17.34,0.

В первую очередь хотелось бы сказать о допущенной ошибке Николая Кирова в забеге. Я бы даже сказал, о безграмотности его бега на дистанции. Полный парадокс: будучи прекрасно подготовленным, не попав в главный финал! Такое не простительно для опытного бегуна, каким является Киров. Рассчитывать на финишный рывок за 50 метров при той толчее, какая образовалась на последней прямой, по крайней мере неоправданный риск. Не предвидеть такой ситуации (учитывая опыт и подготовку спортсмена) Киров не мог. Ну а то, что он и физически и морально был готов бороться за высшие награды Спартакиады, говорит его бег в финале. Б. Его результат 1.46,8 — лучший. Показал он его фактически в одиночку. Как мы уже знаем, у победителя главного финала Анатolia Решетняка время значительно хуже. Парадоксальность этого факта не в том, что сильный не становится победителем, как это хотят представить некоторые специалисты, ставя под сомнение и формулу выхода в финал, и саму систему комплектования предварительных забегов. Парадокс как раз в том, что у сильнейших в подготовке оказы-

голов всего лишь показать результат порядка 1.48,00? Сейчас все ведущие бегуны мира на средние дистанции стараются уравнять прохождение двух кругов по времени, то есть как можно меньше была бы между ними разница. Поэтому, зная свои возможности, рассчитывая на определенный результат, и силы распределять нужно соответственно этому. В этом плане победа Решетняка мне импонирует. Накануне финала я разговаривал с Анатолием, и первое, что мне понравилось в его рассуждениях: спортсмен четко знал свои возможности и то время, которое позволило бы ему надеяться на медаль. Как раз с точки зрения тактики Решетняк не сделал ни одной грубой ошибки. Если у лидера финального забега первый круг, как я уже говорил, получился 50,7 то у Анатolia, державшегося в этот момент на четвертой позиции, вышло приблизительно 52,5. Вот тот оптимум, который позволил спортсмену в дальнейшем, не изменения ритма бега, обдуманно подготовиться к финишному ускорению и закончить бег с невысоким, но победным результатом. Я, конечно, в душе не сторонник такого бега, но порой

серебряный призер
ХХ Олимпийских игр
в беге на 800 м

бегуна на средние дистанции. Чего не скажешь о молодых, которые буквально со старта бросаются, что называется, открыты голову. А все от того, что они наверняка не знают, в каком состоянии находятся в данный момент, на что могут рассчитывать, какой показать результат. Дистанция 800 метров — сложный вид, и тут одного желания победить зачастую бывает недостаточно. Это с одной стороны. С другой — без риска, без экспериментов вряд ли можно думать о прогрессе. Но и риск и эксперименты должны быть оправданными, иметь под собой крепкую основу. Для этого у нас, думается, есть все условия. А главное, есть кому и с кем работать.

Еще несколько лет назад в беге на 800 метров рубеж 1.47,0—1.48,0 покорялся единицам, сегодня он доступен многим. Вот и нужно тренерам ныне всю эту перспективную группу спортсменов направить в нужное русло, чтобы выявить и подготовить поистине сильных спортсменов, как говорится, без изъянов, готовых показать результаты на уровне мировых стандартов.